
1. Задача 1

Какое словосочетание, скорее всего, описывает не ту ситуацию, что остальные? 

1 жутко тормозить 

2 заметно тормозить 

3 ощутимо тормозить 

4 резко тормозить 

5 страшно тормозить 

Верный ответ: 4 

2. Задача 2

Какое «слово» написано не по тому же принципу, что остальные? 

1 0дин 

2 3ри 

3 4етыре 

4 7емь 

5 9евять 

Верный ответ: 1 

3. Задача 3

Читаем в главе восьмой «Евгения Онегина»: «Но вот толпа заколебалась, / По 

зале шёпот пробежал… » Как вы считаете, что произошло? 

1 Публике наскучил балет, и люди направились к выходам. 

2 В зале появилась героиня, и все обратили на неё внимание. 

3 Случилось небольшое землетрясение. 

4 Люди принялись раскачиваться под тихое пение. 

5 Люди засомневались, что услышали шёпот. 

Верный ответ: 2 

4. Задача 4

Слов какой части речи меньше всего в русском языке? 

1 существительных 

2 прилагательных 
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3 глаголов 

4 наречий 

5 междометий 

Верный ответ: 5 

5. Задача 5

Какая пара слов устроена не так, как остальные? 

1 поступок — выходка 

2 бизнесмен — воротила 

3 жалоба — кляуза 

4 волосы — космы 

5 подарок — дар 

Верный ответ: 5 

6. Задача 6

В какой паре слова связаны по смыслу менее тесно, чем в остальных? 

1 гитарист — гитара 

2 журналист — журнал 

3 контрабандист — контрабанда 

4 телеграфист — телеграф 

5 футболист — футбол 

Верный ответ: 2 

7. Задача 7

От каждого из этих глаголов можно образовать отглагольное существительное с 

нулевым суффиксом, но только в одном случае такое существительное обычно 

употребляется во множественном числе. В каком? 

1 порезать 

2 постричь 

3 побить 

4 покосить 

5 повторить 

Верный ответ: 3 



8. Задача 8 

В каком из этих стихотворных фрагментов «на сердце» читается не так, как в 

остальных? 

1 В такие дни на сердце скука, / Чего-то ждёшь и мыслей нет (Давид Самойлов) 

2 
Когда на сердце гадко, / Когда душа во тьме, / Весёлая загадка / Рождается в 

уме (Марк Тарловский) 

3 
В голове болотный бродит омут, / И на сердце изморозь и мгла (Сергей 

Есенин) 

4 

И под финал волшебной увертюры / «Тангейзера» ― подумай: «Уж теперь / 

Она проехала Понтеббу». Как привольно! / На сердце и свежо и горьковато 

(Владислав Ходасевич) 

5 
Я, верно, болен: на сердце туман, / Мне скучно всё, и люди, и рассказы 

(Николай Гумилёв) 

Верный ответ: 5 

9. Задача 9 

В каком из этих слов последние 6 букв сейчас обычно произносятся иначе, чем 

в остальных? 

1 российский 

2 английский 

3 олимпийский 

4 индийский 

5 артиллерийский 

Верный ответ: 2 

10. Задача 10 

В каком примере выделено не то слово, что в остальных? 

1 — Дозвольте присесть, ваше величество, на _краюшке_… (В. Шишков) 

2 
В стороне, на _краюшке_ у стола, сидит трезвый, новый герой нашего 

коллектива (В. Астафьев) 

3 На _краюшке_ я видел // Печального Амура (А. Пушкин) 

4 
А потом уходил в закуток между палатками, кормил Ветку подсоленными 

_краюшками_, ласково гладил её (С. Камских) 

5 
Чудаки милые, я-то с _краюшку_, за меня волноваться не нужно (М. 

Кириллов) 



Верный ответ: 4 

11. Задача 11 

В каком примере (в каких примерах) речь идёт не о разрушении, а о 

возникновении? 

1 взрыв гранаты 

2 взрыв смеха 

3 взрыв преступности 

4 взрыв возмущения 

5 взрыв баллона 

Верные ответы: 2 3 4 

12. Задача 12 

Какое слово или какие слова образованы от существительных? 

1 подводка 

2 подлодка 

3 подгонка 

4 подложка 

5 подножка 

Верные ответы: 2 5 

13. Задача 13 

Что совпадает у слов «Россия» и «Москва»? 

1 второй звук 

2 третий звук 

3 окончание предложного падежа 

4 количество слогов 

5 номер ударного слога 

Верные ответы: 1 5 

14. Задача 14 

Какими буквами можно заполнить пропуск в слове «об_ять»? 

1 а 



2 н 

3 о 

4 у 

5 ъ 

Верные ответы: 1 2 4 5 

15. Задача 15

Какие слова (какое слово) НЕ образованы (-о) с помощью суффикса -к-? 

1 кабинка 

2 морщинка 

3 тропинка 

4 резинка 

5 малинка 

Верные ответы: 3 

16. Задача 16

Эти глаголы, называющие разные звуки, начинаются по-разному (бу…, во…, 

жу…, му…, у…), а заканчиваются одинаково. Как именно? 

Ответ: рчать 

17. Задача 17

В имени какого героя русских сказок, согласно словарям, вторая буква может 

быть и «а», и «о»? 

Ответ: Кащей 

18. Задача 18

Старое значение слова «верста» — ‘возраст’. В каком современном русском 

слове этот корень сохранил своё значение? 

Ответ: сверстник 

19. Задача 19

Современный корпус текстов может выдавать список существительных, 

которые чаще других встречаются после заданного слова. Какое слово было 



задано, если результат оказался таким: «война, рынок, экономика, кризис, 

судья»? 

Ответ: мировой 

20. Задача 20

Назовите самое большое целое число, название которого состоит только из 

исконно русских слов (ответ запишите словами). 

Ответ: девятьсот девяносто девять тысяч девятьсот девяносто девять 
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